

Расходы Ирины Адамовой оплатит Конфедерация. Частично | Les dépenses d'Irina Adamova seront prises en charge par la Confédération. Détails

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 02.03.2009.



Здание Федерального уголовного суда в Беллинзоне (©Keystone)

Федеральный уголовный суд принял решение выплатить 21 500 шв. франков дочери бывшего министра атомной энергетики России в качестве возмещения ее адвокатских расходов.

| Le tribunal pénal fédéral a décidé de verser 21 500 francs suisses à la fille de l'ancien ministre russe de l'énergie atomique à titre de remboursement des frais d'avocat. Les dépenses d'Irina Adamova seront prises en charge par la Confédération. Détails

Мы уже рассказывали читателям о скандале, связанным с задержанием в Швейцарии, по запросу министерства юстиции США, Евгения Адамова 2 мая 2005 года. Американцы обвиняли Адамова в присвоении 9 миллионов долларов. 31 декабря 2005 года по запросу Генпрокуратуры РФ Адамов был экстрадирован на родину и помещен в СИЗО "Матросская тишина". В тот же день бывшему министру предъявили обвинения в мошенничестве в особо крупных размерах и злоупотреблении должностными полномочиями. В июле 2006 года адвокаты добились освобождения Адамова из-под стражи, для чего ему пришлось дать

подписку о невыезде.

В январе 2007 года Замоскворецкий суд Москвы начал рассмотрение дела Адамова. Бывший глава Минатома настаивал на своей невиновности. Суд исследовал почти 30 томов дела, однако к решению не пришел. 16 апреля 2007 года судебный процесс начался сначала - в связи с заменой одного из судей.

22 января 2008 года судебное следствие по делу Адамова было завершено. 19 февраля 2008 года решением Замоскворецкого суда города Москвы Адамов был признан виновным в хищении бюджетных средств путем мошенничества и в злоупотреблении должностными полномочиями. 20 февраля 2008 года его приговорили к пяти с половиной годам тюремного заключения, однако по рассмотрении кассации в апреле 2008 года приговор Адамову был изменен на условный. Тогда же он был освобожден из-под стражи.

Покинув Швейцарию, Адамов попытался добиться от правительства Конфедерации возмещения морального ущерба, однако наткнулся на решительное нет. В декабре 2007 Федеральный уголовный суд категорически отказал ему в возмещении каких-либо расходов.

Параллельно с Адамовым некоторое время подозревалась в отмывании денег и его дочь Ирина. Очевидно, гельветы руководствовались народной мудростью про яблочко и яблоньку. Однако судебное разбирательство было прекращено за отсутствием состава преступления.

Не теряя времени, Ирина Адамова потребовала возмещения расходов на юристов (на сумму 24 000 шв. франков) плюс морального ущерба, оцененного ею в 42 тысячи.

Ей повезло больше, чем папе: по информации Швейцарского телеграфного агентства Федеральный уголовный суд, расположенный в Беллинзоне, кантон Тичино, согласился - правда, частично - удовлетворить требования госпожи Адамовой и оплатить 21 500 франков адвокатских расходов. Возмещать моральный ущерб суд отказался.

Ирина Адамова, со своей стороны, заявляет, что на всем протяжении разбирательства, которое тянулось почти три года, ее имя неоднократно использовалось СМИ, а сама она стала жертвой вопиющей несправедливости.

Суд возражает на это, что первым к прессе обратился собственный адвокат Адамовой, вынеся, таким образом, «сор из избы».

Ирина Адамова получила швейцарское гражданство в 1995 года и никуда уезжать отсюда пока не собирается.

[отношения США и Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/rashody-iriny-adamovoy-oplatit-konfederaciya-chastichno>